
𝒒الشحنة المخزنة في مكثفة ) من أجل الشحن ( 𝒖𝑹التوتر بين طرفي الناقل الأومي   ) من أجل الشحن ( 𝒊شدة التيار  𝒖𝑪  التوتر بين طرفي المكثفة ) من أجل الشحن (  ∶  ) من أجل الشحن ( ∶

 * المعادلة التفاضلية01
𝑢𝑅بتطبيق قانون جمع التوترات  + 𝑢𝐶 = 𝐸𝑑𝑢𝑅𝑑𝑡 + 𝑑𝑢𝐶𝑑𝑡 = 0 𝑅 𝑑𝑖𝑑𝑡 + 1𝐶 𝑑𝑞𝑑𝑡 = 0 𝑑𝑖𝑑𝑡 + 1𝑅𝐶 𝑖 = 0 

𝑖* عبارة الحل 02 = 𝐸𝑅 𝑒−𝑡 Ⴀ⁄
 

 * العادلة التفاضلية 01
𝑢𝑅بتطبيق قانون جمع التوترات  + 𝑢𝐶 = 𝐸𝑑𝑢𝑅𝑑𝑡 + 𝑑𝑢𝐶𝑑𝑡 = 0 𝑑𝑢𝑅𝑑𝑡 + 1𝐶 𝑑𝑞𝑑𝑡 = 0 𝑑𝑢𝑅𝑑𝑡 + 1𝐶 𝑖 = 0 𝑑𝑢𝑅𝑑𝑡 + 1𝑅𝐶 𝑢𝑅 = 0 

𝑢𝑅* عبارة الحل 02 = 𝐸𝑒−𝑡 Ⴀ⁄
 

 * المعادلة التفاضلية01
𝑢𝑅بتطبيق قانون جمع التوترات  + 𝑢𝐶 = 𝐸𝑅𝑖 + 1𝐶 𝑞 = 𝐸 𝑅 𝑑𝑞𝑑𝑡 + 1𝐶 𝑞 = 𝐸 𝑑𝑞𝑑𝑡 + 1𝑅𝐶 𝑞 = 𝐸𝑅

𝑞 * عبارة الحل02 = 𝐶𝐸(1 − 𝑒−𝑡 Ⴀ⁄ ) 

* المعادلة التفاضلية 01
𝑢𝑅بتطبيق قانون جمع التوترات  + 𝑢𝐶 = 𝐸𝑅𝑖 + 𝑢𝐶 = 𝐸 𝑅 𝑑𝑞𝑑𝑡 + 𝑢𝐶 = 𝐸𝑅𝐶 𝑑𝑢𝐶𝑑𝑡 + 𝑢𝐶 = 𝐸𝑑𝑢𝐶𝑑𝑡 + 1𝑅𝐶 𝑢𝐶 = 𝐸𝑅𝐶

𝑢𝐶 * عبارة الحل2 = 𝐸(1 − 𝑒−𝑡 Ⴀ⁄ )
) من أجل التفريغ (   𝒊شدة التيار 𝒖𝑪التوتر بين طرفي المكثفة  ) من أجل التفريغ ( :𝒒الشحنة المخزنة في مكثفة  ) من أجل التفريغ ( 𝒖𝑹الأومي التوتر بين طرفي الناقل   ) من أجل التفريغ (  ∶

* المعادلة التفاضلية01  

𝑢𝑅التوترات  انون جمعبتطبيق ق + 𝑢𝐶 = 0𝑑𝑢𝑅𝑑𝑡 + 𝑑𝑢𝐶𝑑𝑡 = 0 𝑅 𝑑𝑖𝑑𝑡 + 1𝐶 𝑑𝑞𝑑𝑡 = 0 𝑅 𝑑𝑖𝑑𝑡 + 1𝐶 𝑖 = 0 𝑑𝑖𝑑𝑡 + 1𝑅𝐶 𝑖 = 0 

𝑖 * عبارة الحل02 = − 𝐸𝑅 𝑒−𝑡 Ⴀ⁄
 

* المعادلة التفاضلية01  

𝑢𝑅بتطبيق قانون جمع التوترات  + 𝑢𝐶 = 0𝑑𝑢𝑅𝑑𝑡 + 𝑑𝑢𝐶𝑑𝑡 = 0 𝑑𝑢𝑅𝑑𝑡 + 1𝐶 𝑑𝑞𝑑𝑡 = 0 𝑑𝑢𝑅𝑑𝑡 + 1𝐶 𝑖 = 0 𝑑𝑢𝑅𝑑𝑡 + 1𝑅𝐶 𝑢𝑅 = 0 

𝑢𝑅* عبارة الحل 02 = −𝐸𝑒−𝑡 Ⴀ⁄
 

 * المعادلة التفاضلية01
𝑢𝑅بتطبيق قانون جمع التوترات  + 𝑢𝐶 = 0𝑅𝑖 + 1𝐶 𝑞 = 0 𝑅 𝑑𝑞𝑑𝑡 + 1𝐶 𝑞 = 0 𝑑𝑞𝑑𝑡 + 1𝑅𝐶 𝑞 = 0 

𝑞 * عبارة الحل02 = 𝐶𝐸𝑒−𝑡 Ⴀ⁄
 

* المعادلة التفاضلية 01
𝑢𝑅بتطبيق قانون جمع التوترات  + 𝑢𝐶 = 0𝑅𝑖 + 𝑢𝐶 = 0 𝑅 𝑑𝑞𝑑𝑡 + 𝑢𝐶 = 0𝑅𝐶 𝑑𝑢𝐶𝑑𝑡 + 𝑢𝐶 = 0𝑑𝑢𝐶𝑑𝑡 + 1𝑅𝐶 𝑢𝐶 = 0 

𝑢𝐶* عبارة الحل 02 = 𝐸𝑒−𝑡 Ⴀ⁄
 

 02 من 01الصفحة 

:ة التي سنعتمد عليها لايجاد المعادلات التفاضلية وحلولهاالعلاقات الأساسي

𝒖𝑹   :01...العلاقة  = 𝑹𝒊 

𝒊  :02...العلاقة  = 𝒅𝒒𝒅𝒕 

𝒒   :03...العلاقة  = 𝑪𝒖𝑪 

يحتوي هذا الملخص على 
المعادلات التفاضلية و 

حلولها أثناء الشحن وأثناء 
التفريغ أما الدرس المفصل 

حقا يأتيكم لا

RCالمختصر المفيد في ثنائي القطب 

 *الأستاذ عابدي*



𝒖𝑪 = 𝒇(𝒕) 𝒒 = 𝒇(𝒕) 𝒖𝑹 = 𝒇(𝒕) 𝒊 = 𝒇(𝒕) 

 
 

𝒖𝑪 = 𝒇(𝒕) 𝒒 = 𝒇(𝒕) 𝒖𝑹 = 𝒇(𝒕) 𝒊 = 𝒇(𝒕) 

بالتوفيق في شهادة البكالوريا * الأستاذ عابدي *

 02من  02الصفحة 

[Ⴀ] التحليل البعدي لثابت الزمن = [𝑅][𝐶] [Ⴀ] = [𝑈][𝐼] [𝑞][𝑈] = [𝑈][𝐼] [𝐼][𝑡][𝑈] = 𝑉. 𝐴. 𝑇𝐴. 𝑉 = 𝑠 

𝐸𝐶الطاقة المخزنة في مكثفة   = 12 𝐶𝑢𝐶2
𝐸𝐶من أجل الشحن   = 12 𝐶𝐸2(1 − 𝑒−𝑡 Ⴀ⁄ )2 

𝐸𝐶 من أجل التفريغ = 12 𝐶𝐸2𝑒−2𝑡 Ⴀ⁄

𝑈𝑐(𝑉) 

𝑈𝑅(𝑉) 𝑞 (𝐶) 𝑖 (𝐴) 

𝑢𝐶(Ⴀ) = 0.37𝐸 𝑞(Ⴀ) = 0.37𝐶𝐸 𝑢𝑅(Ⴀ) = −0.37𝐸 𝑖(Ⴀ) = −0.37 𝐸𝑅

𝑖(Ⴀ) = 0.37 𝐸𝑅 𝑢𝑅(Ⴀ) = 0.37𝐸 𝑞(Ⴀ) = 0.63𝐶𝐸 𝑢𝐶(Ⴀ) = 0.63𝐸 

𝑢𝐶(𝑉) 𝑞(𝐶) 
𝑢𝑅(𝑉) 𝑖(𝐴) 


